Thema I - Klassisch/ Neoklassische Theorie

Die Unternehmen:

Die Haushalte:

Budgetbeschrankung:

Simultanes Gleichgewicht auf allen Mirkten:
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Nominales Einkommen:

Gewinnfunktion: ﬂ=P'YS—W'Nd‘i[P(K‘Ko)+Bo]

pY=w-N°+i-B'+nm

Y=C+S

GW - Beschiftigung (Vollbeschiftigung)

GW - Reallohn

GW - Output-/ Gliterangebot- bzw. Nachfrage
I*
> 5

*

Cc

GW - Zins (natiirlicher Zins)

GW - Preisniveau

GW - Nominallohn

Fiskal- u. Geldpolitik in der Klassisch/ Neoklassischen Theorie:

Fiskalpolitik- kreditfinanziert:
(G=T und T=0)

GG am Kapitalmarkt:

S(i) = 1(i) + G

Fiskalpolitik- steuerfinanziert:

(G=T und D=0):

Geldpolitik:
(Erhéhung von M)

Guternachfragefunktion:

kurz- u. langfr. Wirkung:

Budgetbeschrankung:
Guternachfragefunktion:

kurz- u. langfr. Wirkung:

Anderung d. Preisniveaus:

kurz- u. langfr. Wirkung:

Yd=C(i) +I(i)) + G

totales Crowding-Out

Y - T =C(i) + S(i)
Yd=C(i) +I(i)) + G

totales Crowding-Out

p steigt proportional mit M

nur Preisanstieg sonst keine



